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- x  rynסמן ב  )1(
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16מ'   80במשך זמן זה,  תמי עברה:    

3
15   ייהכלומר הפגישה הש  ,  

88מ'   8התרחשה במרחק:     80     קודהמB .  
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וכיח כי הסדרה    )2(
n

a  .יתהיא סדרה חשבו          

      
n 1 n

3 1 12 3 12a a (n ) n      7 A _ i    

      
n 1 n

3 3 12 3 12 3a a n n         

  מכיוון שההפרש בין כל איבר  (פרט לאיבר הראשון)  לאיבר שלפיו הוא גודל   

 -קבוע,  הרי ש  
n

a  ית שבה  זו סדר3ה חשבוd    ,
1

3 1 12 9a      .  

האיברים הראשוים בסדרה    nסכום    
n

a  :הוא  

      
 

 

       

    

n

2 9 1 3 18 3 3

2 2

( ) ( ) ( )n n n n

S
       

7 A
  

  כלומר:  
   2

n

3 21

2

( )n n
1.5 10.5n nS

    

2  ומכאן קבל:  

n 1 n
1.5 10.5 18b b n n        

יוון שבסדרה  מכ  
n

b    ,יש איברים עוקבים השווים זה לזה  

הרי שההפרש    
n 1 n

b b   :שווה לאפס עבורם.  כלומר  

      2
1.5 10.5 18 0n n    

      2
7 12 0n n    

  פתרון המשוואה:  
2 1

4 3n n ,  

 כלומר   
4 3

0b b     וגם
5 4

0b b  .  

לכן,    
3 4 5

b b b   כלומר,  האיברים העוקבים השווים זה לזה  

  מצאים במקומות  השלישי,  הרביעי והחמישי.  
  
  
  
  

)Pסמן:    )3( ) ahk ohgy :מכאן  ,  P 1( ) a jhru ogy    

      P 0.4( ) a ,hbdrut  hk ohgy  

      P 0.4 0.6( ) a a a   ,hbdrut tk  hk ohgy  

      P 0.7 1 0.7 0.7( ) ( a) a    ,hbdrut  jhru ogy  

      P 0.3 1 0.3 0.3( ) ( a) a    ,hbdrut tk  jhru ogy  

      P 0.4 0.7 0.7 0.7 0.3( ) a a a    ,hbdrut  

      P 0.6 0.3 0.3 0.3 0.3( ) a a a    ,hbdrut tk  
  

  המשך בעמוד הבא        
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  15תון כי:  (א)   15

13 13
P P 0.7 0.3( ) ( ) a ( a)    hk ohgy ,hbdrut  

      13 10.5 4.5 17.5 10.5 0.6a a a a       

      P 0.7 0.3 0.7 0.3 0.6 0.52( ) a     ,hbdrut ,rmu,n rmun vbe van  

    (ב)  
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a
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a
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  
     jhru ogy ,hbdrut  

      (ג)  

      

0.6 0.6 0.6 0.36 3

0.3 0.3 0.3 0.3 0.6 0.48 4

a
P

a
( )/


     hk ohgy ,hbdrut tk  

  
  
  
  

  ימוק    טעה  (א)  )4(

    )1(  AO OF OD r    ים שתוובע מה - O   מרכז המעגל    

OD - ו  ADFהחוסם את           r .  

    )2(  AB AF BF   .חיבור קטעים  

    )3(  AF AO OF   .חיבור קטעים  

    )4(  AB 2 2 4r r r    ובע מ - )1) , (2) , (3  (  

BFומהתון           2OD .  

    )5(  BC 4r  ובע מ - )4  תון כיומה  (ABC    

  צלעות.-הוא משולש שווה        

    )6(  EB 2r  ובע מ -)5  תוןומה  (BC 2EB .  

    )7(  BF 2r   יםתוובע מהBF 2OD OD r , .  

    )8(    EB BF  ובע מ - )67( - ) ומ.(  

      BEF  .הוא משולש שווה שוקיים  

  ימוק    טעה  (ב)  

    )9(  BAC ABC ACB 60      תון שובע מה- ABC הוא  

  צלעות ומכך -משולש שווה          

  מול צלעות שוות שבמשולש           

  מוחות זוויות שוות ושסכום           

  . 180הזוויות במשולש הוא            

  
  

  המשך בעמוד הבא        
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    )10(    ADO 60  ובע מ - )9תון שומה  ( - O    

  מרכז המעגל החוסם את            

          ADF   ,OD OA   

  כרדיוסים במעגל ושבמשולש           

  מול צלעות שוות מוחות           

  זוויות שוות.          

    )11(    OD BC  ובע מ - )9) , (10 ומכך  (  

  שאם זוויות מתאימות שוות            

  אז הישרים מקבילים.          

    )12(    AOAD

DC OB
  11( -לפי תאלס ו.(  

    )13(    OB 3r  )  וחיבור קטעים 7) , (1לפי  (  

          OB OF BF   

    )14(    AD r  ובע מ - )9)  , (10 מסכום זוויות  , (  

  ,  ומכך שבמשולש  180במשולש הוא            

  מול זוויות שוות מוחות צלעות שוות.          

    )15(    AD 1

DC 3 3

r

r
   )  14) ,  (13) ,  (12) ,  (1לפי.(  

  ימוק    טעה   (ג)  

    )16(  AOD 60  ובע מ - )1)  , (10)  , (14 (  במשולש מול  

  צלעות שוות מוחות זוויות שוות.        

    )17(  DOF 120  ובע מ - )16 ומסכום זוויות צמודות  (  

  . 180 -ל  שווה         

    )18(  FBE 120  ובע מ - )9 ומסכום זוויות צמודות שווה  (  

  . 180 -ל        

    )19(  OFD BFE   שוות. זוויות קדקודיות  

    )20(  BEF ODF   ובע מ - )17)  , (18)  , (19 וממשפט דמיון  (  

  ז.ז.        

    )21(  EF BE

FD OD
  ובע מ - )20 פרופורציית צלעות  (  

  מתאימות במשולשים דומים.        

    )22(  EF 2

FD

r
2

r
   ובע מ - )6תון  21( - ) ומומה  (OD r .  

  

  המשך בעמוד הבא        
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  ימוק    טעה  (ד)  

    )23(  AF 2 BF 2r r ,  ובע מ - )1)  , (3)  , (7.(  

    )24(  AM ME  תון שובע מה-M    מרכז המעגל החוסם  

  . ADEאת          

    )25(  AM AF

ME BF
1   ובע מ - )23)  , (24.(  

    )26(  MF BE  ובע מ - )25 המשפט ההפוך למשפט  (  

  תאלס.        

    )27(  OD MF  ובע מ - )11)  , (26י ישריםומכך שש  (  

  המקבילים לישר שלישי מקבילים בייהם.        

  ימוק    טעה  (ה)  

    )28(  MF AF

EB AB
  )  ולפי משפט תאלס.27לפי  (  

    )29(  MF 2 1

22 4

r

r r
   )  28) ,  (23) ,  (6) ,  (4לפי.(  

    )30(  1

2
MF 2r r    )  29לפי.(  

  
  

  (א)  )5(
ABC AOC BOC AOB

S S S S S        

          AC OP BC ON AB OM

2 2 2
S

      

        

2 2 2 2

br ar cr a b c
rS

       

    
    

2

a b c
r

S

   

BAס"מ   cתון:    ) i(   (ב)      :14,  לכן c   ס"מBC    ,  

ACס"מ   12          ,BAC 26.384 .  

  : ABC - לפי משפט הקוסיוסים ב      

        2 2 2
14 12 2 12 26.384( c) c c cos         

        2 2
196 28 144 21.5c c c c      

8ס"מ   6       BC 14 8      6.5ס"מ 52 ABc c     

     )ii (    21.33   סמ"ר    

ABC

AB AC 8 12

2 2
A 26.384sin sinS

      

ס"מ   1.641  לפי סעיף  (א) :      
  

  

 

   

    

ABC2
2 21.33

6 12 14a b c
r

S 
      

A C

B

a

b

c

M

P

O

r r

r
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  : ADC - לפי משפט הקוסיוסים ב  (א)  )6(

    2 2 2
AC AD DC 2AD DC Dcos       

    2 2 2
AC 2d a adcos ( )*     

AKעביר       DC .  

          DC AB

2 2

a b
DK

   

ADK :    DKזווית  -ישר במשולש    

AD 2

a b

d
cos cos

      

) -ב  cosציב את הערך של       )* :    

2 2 2

2

a b
AC 2

d
d a ad

      

      2 22 2 2
AC d a a ab ab d       

         2
AC ab d   

BCD  (ב)   CDA     שוקיים)-ווית בסיס שוות בטרפז שווה(ז  

    ACB      (חיסור זוויות)  

ABC :  BCAB -לפי משפט הסיוסים ב    

C Asin sin


 
  

      
( ) ( )
b d sin d

sin sin sin b
( )**  


      

      90 DAC 180            

  ).180 - שווה ל  ACD - (סכום זוויות ב    

ACD :  2 - לפי משפט פיתגורס ב     2 2
AD AC DC   

        

2 2
2 2 2 2a d

a
d ab d a b

      

) -ציב את הביטוי שקיבלו ב         וקבל:  **(

      
  

2 2 2 2
2a d

a

2( )
sin add

sin a d 

    
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Hס"מ     3תון:  )7(     ,9   ס"מ  
V  פוקציית המטרה:   V V khkd yurj  

      2 21

3
V R H R h     

  שוקיים. - חתך החרוט הוא משולש שווה  

2  לפי משפט פיתגורס:   2 2 2 2 2
R Rh h       

      2 2 2
R 81 Rh      

     

2
2 2 2 2R1

3 3
V V R R 3 R 81 R 9 81 R( )          _ i  

     

   

2 2

2

2R

3
2 81 R

V R 2R 9 81 R R( ) 


     _ i9 C  

    

  

23

2

2 81 RR

3 R
81 R

V R 0 18R 2R 81 R 0( ) /



       a k  

  2 2 2 2 2
18 81 R 162 2R R 0 18 81 R 3R 162 3:/          

3ס"מ  9   6 R  2 ס"מ 2
R 54 3 6

6 81 R R 54

R 9

 
     

  

    2 4 2
36 81 R R 108R 2,916( )     

    4 2 2 2
R 72R 0 R R 72 0( )      

Rלא מתאים לפי תוי השאלה   0   

    6 2ס"מ   2
R 72 R 0 R 72    , 

9R   6 2 9R   6 2R  3 6 6 2R  3 6R  R  

  קודת 
 הגדרה- אי

  0   קודת  
 הגדרה- אי

V R( ) 

ä  max  â 

V R( ) 

      2
V 8 18 81 64 3 8 162 0( )       _ i_ i      

   
2

V 8.5 18 81 72.25 3 8.5 162 0( )       _ i_ i  

6   פוקציית המטרה מקבלת ערך מקסימלי עבור:  Rס"מ   2    
  

  המשך בעמוד הבא        


h

H 3n"x  
R

A

BC OR R

h
 
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    הערך המקסימלי הוא:  

    288   סמ"ק
max 3

V V 6 2 72 9 81 72 24 9 3( )        _ i _ i   

  
  
)8(    3x    

    

  

3

4

4 3

4 3

4 3

4 3

3 2

4

2

4 3 2

4

2

2

3

2

3

2 4 6

2 6 4 6 18 3

2 6

4 1

2 2 1

1

2 6

2 6

2 6 4

2 6 4

2

6 18

4 12

6 18

  6 1

6 016 1

8

4

                         

      

x x

x x x x x

x x

x x

x x

x x

x x

x x

x x x

x x x

x x x x

x

x

 
    


 


 

 
 
 




 
 

 

 

            

  

4 3 2
32 6 4 6 18

3
2 4 6( ) x x x x

x
f x x x   

     

1  שיעורי קודת ההשקה:   2 4 6 0 1 0( ) ( , )f       
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  ת:משוואות האסימפטוטו  (ד)  

  אסימפטוטות אכיות:    
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